



# दण्डकारण्य समाचार

जगदलपुर व रायपुर से एक साथ प्रकाशित

जगदलपुर, गुरुवार 12 जुलाई 2018

वर्ष 60 अंक 177

पृष्ठ 12 मूल्य 2.00

प्रधान संपादक - तुषार कीर्ति बोस

### बीएसएफ के हेलिकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग

औरंगाबाद, 11 जुलाई (ए.) बिहार के औरंगाबाद जिले में बीएसएफ के हेलिकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग करानी पड़ी है। जानकारी के मुताबिक तकनीकी खराबी की वजह से बीएसएफ के इस हेलिकॉप्टर को लैंडिंग करानी पड़ी। घटना जिले के गौह खंड के सरसरा गांव की है। मिली जानकारी के मुताबिक जिस हेलिकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग कराई गई है उसे सीआरपीएफ ने उधोग के लिये ले रखा था।

### मुरखलन से आठ बच्चों मरे 9 की मौत

इंफाल, 11 जुलाई (ए.) मणिपुर के मुरखलन जिले में बुधवार को मुरखलन की घटना में आठ बच्चों सहित नौ लोगों की मौत हो गई। राय आरपु प्रबंधन के अध्यक्ष अरिंदम प्रमोद ने कहा कि मुक्तकों में तीन लड़कियां व दो लड़के हैं, जबकि दो और बच्चे लापता हैं।

### अब राशन की दुकान से मिलेगी राश्टी खाल

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) आज वाले समय में राशन की दुकानों पर खालों की किल्लत लगी है। केंद्र सरकार देश के 200 जिलों में राशन की दुकानों पर खाल बचाने की व्यवस्था करने पर विचार कर रही है। इन 200 जिलों में वही जिले शामिल होंगे, जो योजना के मामले में पिछड़े हैं।

### सलाम सिंह राठौर को 7 साल की सजा

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) नवी नौर रूम लोक केस में केप्टन (रिटायर) सलाम सिंह राठौर को सात साल की सजा सुनीवाई की एक अपील ने बुधवार को सुनाई। इस केस में दूर और गोपी जर्मल सिंह कोलार को केंद्र में नवी नौर रूम और एलफोर्से गेजन्टियर से 7000 घंटे के शोर्नियन दण्डनाज और खुदिया जानकारी पेशी के लालन में अनजान लोगों को समझे को दोषी पाया गया। बता दें कि 2005 में नवी नौर रूम और एलफोर्से चर्च में सुखा से जुड़े महत्वपूर्ण दस्तावेज और गोपीन सुचएण राठौर ने किसी अनजान शख्स को दी थी।

## बच्चियों को बेसमेंट में 6 घंटे किया बंद

### रायिया स्कूल के खिलाफ एफआईआर दर्ज

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) चान्दी चौक स्थित रायिया गर्ल्स पब्लिक स्कूल को दिल्ली के शिक्षामंत्री मनीष सिंसोदिया की ओर से नोटिस भेजा गया है। वहीं स्कूल के खिलाफ एफआईआर भी दर्ज कर ली गई है। स्कूल पर छोटी-छोटी बच्चियों को 6 घंटे तक बंधक बनाने का आरोप है। बता दें कि पुरानी दिल्ली के मशहूर रायिया गर्ल्स पब्लिक स्कूल में 4-4 साल की बच्चियों को 6 घंटे तक बेसमेंट में बंद रखने का मामला सामने आया है। अधिभावकों का आरोप है कि स्कूल मैनेजमेंट ने फीस न जमा करने के चलते बच्चियों को घंटों रोके रखा। इस बाबत उन्होंने स्कूल मैनेजमेंट के खिलाफ पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है।

### स्कूल में पूछताछ करने पहुंचे मंत्री और अफसर

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) फीस के नाम पर चान्दी चौक के रायिया गर्ल्स पब्लिक स्कूल में 59 बच्चियों की बंधक बनाने के मामले ने काफी तूल पकड़ लिया है। स्कूल के बाहर जमकर हंगामा भी रहा है और शिक्षा विभाग की टीम जाच के लिए वहां पहुंच चुकी है। दिल्ली के शिक्षा मंत्री मनीष सिंसोदिया ने भी इस घटना को हेरान कर देने वाला बताया है और एक्शन लेने की बात कही है। साथ ही सचुपमशी अरविंद केजरीवाल ने भी इस मामले में सेक्रेटरी और एजुकेशन डायरेक्टर को सभी तथ्यों के साथ तालब किया है।

## सेना के जवान अब नहीं करेंगे नौकरों जैसा काम

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) सेना प्रमुख जनरल बिपिन रावत ने 12 लाख सेना समेत आर्मी से रिटायर हो चुके अधिकारियों के लिए नई गाइडलाइन जारी की है। नई गाइडलाइन के तहत सीएसडी शराब और आर्मी कैटिन को गलत तरीके से इस्तेमाल करने पर भी सख्त हिदायत दी गई है।

सेना प्रमुख रावत ने कहा कि अब किसी भी फीस से नौकरों (अदाली) जैसा काम नहीं कराया जाएगा। बता दें इस पर काम बंद मुद्दा उठ चुका है कि कई जवानों से अदालतियों का काम लिया जाता है। जो बड़े अधिकारियों के घर का हर काम करते हैं। रावत द्वारा जारी की गई को इस नई गाइडलाइन पर एक बरिष्ठ आर्मी अधिकारी ने कहा कि जवानों का फिन्सेन्स स्टैंडर्ड लगातार गिर रहा है जिस वजह से यह जरूरी कदम उठाए गए हैं।

## बीएसएनएल ने शुरू की देश की पहली इंटरनेट टेलीफोन सेवा

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) सार्वजनिक क्षेत्र की दूरसंचार कंपनी बीएसएनएल ने देश की पहली इंटरनेट टेलीफोन सेवा शुरू की है। अब कानूनी के प्राकृतिक अंके 'मिस्ड' मोबाइल एप से देश भर में किसी भी टेलीफोन नंबर पर कॉल कर सकते हैं। इससे पहले मोबाइल एप पर कॉल करने की सुविधा किसी विशिष्ट एप के जरिए आपस में ही कर सकते थे, लेकिन अब एप से किसी भी टेलीफोन नंबर पर कॉल किया जा सकेगा। इस सेवा का शुभारंभ करते हुए दूरसंचार मंत्री मनोज सिन्हा ने दूरसंचार लाइसेंस रखने वाली कंपनियों को एप आधारित कॉल सेवा देने की अनुमति प्रदान की है।



मुंबई में नद्यसंगम क्षेत्र में हुई भारी बारिश के बाद पानी पर पानी भर जाने के कारण स्थानित पश्चिमी रेलवे के एक सेक्शन में फंसे हुए पर्यटकगण।

## सरकार ने सुप्रीम कोर्ट पर छोड़ा समलैंगिकता पर फैसला

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) समलैंगिकता को अपराध के दायरे से बाहर किया जाए या नहीं, केंद्र सरकार ने यह फैसला पूरी तरह से सुप्रीम कोर्ट पर छोड़ दिया है। बुधवार को मामले की सुनवाई के दौरान केंद्र ने धारा 377 पर कोई स्टैंड नहीं लिया और कहा कि कोर्ट ही तय करे कि 377 के तहत सभ्यता से बाह्यता का समलैंगिक संबंध बनाना अपराध है या नहीं। अडिशनल सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने सरकार की ओर से कहा कि हम 377 के वैधता के मामले को सुप्रीम कोर्ट पर छोड़ते हैं, लेकिन अगर सुनवाई का दायर बढ़ता है, तो सरकार हलफनामा देगी।

## प्रमोशन में आरक्षण सुको की संवैधानिक पीठ करेगी मामले पर सुनवाई

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) सुप्रीम कोर्ट ने प्रमोशन में आरक्षण मामले में 2006 में दिए गए अपने फैसले के मामले में कोई भी अतिरिक्त आदेश देने से इनकार कर दिया। चौफ जस्टिस दीपक मिश्रा को सुनवाई वाली पीठ ने कहा कि आपस में 7 जजों की संवैधानिक पीठ देखेंगी। संवैधानिक पीठ ने पहले से कई मामले लिस्टेड हैं ऐसे में संवैधानिक पीठ अपराध के पहले हफ्ते में सुनवाई कर सकती है। केंद्र सरकार के अटॉर्नी जनरल ने कहा कि सात जजों की संवैधानिक पीठ मामले को जल्द सुनवाई की संवैधानिक पीठ देखेगी कि 2006 के सुप्रीम कोर्ट के पांच जजों की पीठ के फैसले पर देवता विचार की जरूरत है या नहीं। 2006 में नाराज से संबंधित मामले में सुनवाई को पांच जजों की पीठ ने फैसला दिया था। 2006 के फैसले में सुप्रीम कोर्ट ने प्रमोशन में आरक्षण मामले को सखी सुनवाई की और कानून को सखी ढलते हुए सात लाई थी कि आरक्षण से पहले यह देवता होगा कि अपराध प्रतिनिधित्व और पिछड़पन है या नहीं, और इसके फैसले अंकड़े देने होंगे। नाराज से कहा कि सात जजों की संवैधानिक पीठ मामले को जल्द सुनवाई की संवैधानिक पीठ देखेगी कि 2006 के सुप्रीम कोर्ट के पांच जजों की पीठ के फैसले पर देवता विचार की जरूरत है या नहीं।

### आज का इतिहास

- 1823 भारत में मिर्चि पहले काम बिलि क्लब इयन का जलदहनरन हुआ।
- 1959 बुराल करिये जो कनेड इन्व्हास प्रुसलनन डे जना कने कने।
- 1979 किरियाती 80 बं के डिग्री के बाव रहना हुआ।
- 1902 अरुदिया की संबर ने मिलाती की मताधिसर प्रदन किया।

### बहुत खूब

गाय, भेना या सांड छोता तो छोड़ भी देते

## अल नीनो फैला सकता है हजारों मिल दूर तक हैजा

लंदन 11 जुलाई (ए.) ऊष्ण कटिबंधीय प्रवाल के भूभूखण्डों के समुद्र के तापमान और वायुमंडलीय परिस्थितियों में आये परिवर्तन के कारण अल नीनो का प्रभाव नियमित रूप से देखने को मिलता है। पिछले 30 वर्षों में 1997-98, 1999-00, 2009-10, 2014-15 और 2015-16 में अल नीनो प्रभावशाली रूप से देखा गया है। इस अवधि में 1997-98 में पैरु में जलजनिती बीमारियाँ फैलने का कारण बन सकता है।

## बुनाबी रेलों में आत्मघाती हमला, 20 की मौत

पेशावर, 11 जुलाई (ए.) पाकिस्तान के पेशावर शहर में मंगलवार रात एक बुनाबी रेलों में हुए सड़िध आत्मघाती विस्फोट में अठारवीं नेशनल पार्टी (एनपी) के नेता कुरान बिखेरि सहित 20 लोग मारे गए। यकातब इलक में हुए इस धमाके घायल हुए लोगों को पास के लैडी हॉस्पिटल अस्पताल भेजा गया। इलक में 30 लोग घायल हुए हैं।

## दिल्ली को दहलाने की आईएस की साजिश नाकाम

नई दिल्ली, 11 जुलाई (ए.) भारतीय सुरक्षा एजेंसियों ने आतंकी संगठन इस्लामिक स्टेट की साजिश का पर्दाफास किया है। एक बेहद साहसी काउंटर इंटेलिजेंस ऑपरेशन में आतंकी इस्लामाबाद की दबोचा गया जो दिल्ली में वारदात को अंजाम देने की साजिश में था। आईएस की तरफसे इस हमलावर के रहने का दिल्ली में इंतजाम भी किया गया था। हालांकि सुरक्षा एजेंसियों ने दिल्ली को दहलाने की साजिश को नाकाम कर दिया।